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Predgovor. 
Ogromno narodno blago, koje u šumah naše domovine leži, 

iziskuje osobitu zaštitu i revno nastojanje oko čuvanja šumah, že-
limo 11, da nam potomstvo opet nasliedi zelene gore, a uzmogne 
namiriti svagdanje svoje potrebe ogrievom i gradjom. 

Ako ostali narodi svraćaju osobitu pozornost na gojenje i ču-
vanje Šumah, tim većpia moramo to mi Hrvati, jer uz sve to, što 
nam je zemlja pretežno sva šumovita, struka nam je šumarska jošte 
veoma nerazvita i zaostala grana, a napredno šumsko gospodarenje 
nemože se niti pomisliti bez revnoga nadzora i čuvanja šumah. 

Stoga sam odlučio, da taj važni predmet i ogranak Šumarske 
znanosti, o kojem do sada jošte neimadosmo pisane knjige, ovim 
mojim djelom na javu iznesem. 

Pošto sam. se pako obazirao kod sastavljanja rečenoga'djela 
osobito na okolnosti i Štetne uplive, kojim su šume u našoj domo-
vini izložene, a ujedno čitavo gradivo sustavno razdielio, to može 
ista knjiga za podučavanje slušateljah šumarstva na kr. gospodarskom 
i šumarskom učilištu u Križevcih dobro služiti, a na korist i pomoć 
može biti i mnogomu šumaru. 

Podlogom mojoj radnji bilo je djelo „Der Forstschutz von dr. 
Eichard Hess, Leipzig 1878., u kojem je svekoliko gradivo zasje-
cajuće ü naük o čuvanju šumah strogo sustavno razlučeno, tako, 
da mi se je najshodnijim činilo isto razdielenje pridržati i u ovoj 
knjizi. — 

U sva tri diela ove knjige napomenuti su kod pojedinih šum-
skih štetah glavni momenti: veličina štete i njezine posljedice, a 
ujedno i najbolja do sada rabljena obranbena sredstva. 

Nadalje mi je napomenuti, da prileže ovoj knjizi 62 slike, koje 
će osobito važan odsjek o škodljivih šumskih zareznicih, zatim u do-
datku napomenute gribove i bolesti drveća jasno predstaviti i što 
shvatljivijimi učiniti. 

o 



IT • 

Yeoma točne ove slike dozvolio mi je iz prije napomenutoga 
djela autor g. dr. E. Hess, professor šumarstva na sveučilištu u Gies-
senu, uvrstiti u tu knjigu, koje su njegovim nastojanjem veoma pomno 
i točno prema naravi izradjene. 

Ü koliko pako olahkoćuju točne slike učenje svake nauke, dok 
se isti predmeti budi u savršenih, sbirkah ili u samoj prirodi po-
bliže nemotre, priznati će mi svatko rado, stoga budi ovdje g. dru. 
Hessu najtoplija zahvalnost izražena.1 

Što se tiče odsjeka ö škodljivih šumskih zareznicih, valja mi 
opaziti, da su uz kratak opis, prema svrsi ovoga predmeta, ovdje izr 
taknuti samo najškodljiviji i stoga za praktičnoga šumara najvažniji 
zareZnici, da se u pobliže opisivanje pojedinih vrstih i nabrajanje 
manje škodljivih upustio nisam, jer bi time bio promašio cilj i za-
segnuo u predmet zareznikoslovja ili entomologije, 

U knjigah o čuvanju šumah, pisahu takodjer nekoji pisci i o 
šumskom redarstvu, nu ovdje je isto sasma s vida pušteno, stoga, 
što se o tom onako govori u predmetu šumskoga zakonoslovja. 

Mnogo mi se je shodnijim pričinilo, da malim dodatkom uvr-
stim u tu knjigu neke najobičnije gribove (Pilze) i bolesti šumskoga 
drveća, te šumara upozorim na te malene i sitne neprijatelje, koji 
mu takodjer uzrast drveća i gojenje šumah prieče. 

Visokoj ki*. zemaljskoj vladi, koja revno podupire naš književni 
rad, izjaviti mi je ovime najtopliju zahvalnost, da je i ovu knjigu 
svojom nakladom izdala. 

I dočim ovu knjigu predajem na blago razsudjivanje štovanim 
drugovom šumarom, želim od srdca, da im ü važnom zvanju bila i 
od pomoći naprotiv tolikim neprijateljem Šumskim, a kod učeće se 
mladeži da pobudi što veću ljubav i sklonost k struci šumarskoj. 

U K r i ž e v c i h mjeseca travnja 1882. 

Vladimir Kiseljak. 
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kao takove već i presadile, te prem dulje vrieme kržljavo izgledahu, 
ipak se oporaviše. 

Nu u tom slučaju, ako se bolest nakon dvie ili tri godine 
opetuje, te pupoljci suše, poginu biljke sasma. 

4. Obrana. 
Ovdje imademo paziti na takova sredstva, kojimi Ćemo u pogi-

beljno proljetno vrieme potrebitu toplinu tla uzdržati i nješto po-
spješiti, zatim biljke sačuvati od neposrednoga upliva sunčanih tra-
kovah. 

Prvim ćemo sredstvom djelatnost korienja uzbuditi, drugim 
pako odviše naglo izp ari vanje biline prepriečiti. 

Takova sredstva jesu: 

A. Pospješujuća toplinu t la : 
1. Odvodnjivanja sa mokrih zemljištah. 
2. Duboka obradjivanja tla, 
3. Uzgajanje biljkah na dobro uzdignutih i povišenih gredah. 
4. Dobro pokrivanje sviuh medjuprostorah i redovah kod bilj-

kah na gredah, sa mahovinom ili steljom jošte u jeseni, da se top-
lina tla kroz zimu uzčuva. 

B. Za obranu biljkah od suncožarah. 

1. Naravna pomladjivanja pod zaštitom sjemenjakah; nu radi 
životnih odnošajah i osobite potrebite svietla, što ga bor pri uzrastu 
zahtjeva, težko će se uporabiti. 

2. Sjetva pod zaštitom lupinah, kao što se je to dobrim uspje-
hom u nekih pokrajinah Njem^ke izvelo. 

B. Uzgoji usjeve pod zaštitom zataknuta kitja i granja. 
U biljevištih i sjemeništih jesu ovim sredstvom, naime zatak-

nutim granjem jošte u jeseni, dobro uzčuvale se biljke, koje bi inače 
u proljeću kod suncožara stradale. 

4. Napokon se imade paziti kod presadjivanja i na to, da se 
kriepost biljkah što bolje uzdrži, a to se postizava opreznom radnjom, 
osobito čuvanjem nježnoga korienja i presadjivanjem sa hliebom 
(grudvom zemlje). 


